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هنگامی که بیماران برای انجام درمان‌های سرپایی 

و جزئی به بیمارستان مراجعه می‌کنند، پس از 

انجام معاینه در صورت نیاز آنها را به درمانگاه یا 

کلینیک‌های تخصصی ارجاع می‌دهند. 

کلینیک‌ها مراکزی تخصصی هستند که در حوزه‌های 

خاصی به مردم خدمات ارائه می‌دهند؛ کلینیک 

دندان، کلینیک چشم یا کلینیک‌های فنی خودرو 

اعم از نقاشی، موتوری یا خدمات تخصصی دیگر.

شاید برای شما نیز جالب باشد که بدانید در حوزه 

دانشگاهی و علمی نیز این کلینیک‌ها وجود دارند 

و برخی دانشجویان یا اساتید در این مراکز مشغول 

خدمت هستند و در زمینه‌های مختلف به مردم، 

دانشجویان و اساتید خدماتی ارائه می‌دهند. 

کلینیک حقوقی یکی از این مراکز دانشگاهی است 

که درواقع می‌تواند وابسته یا غیر وابسته به دانشگاه 

و خصوصا دانشکده‌های حقوق عمل کند. در این 

مراکز دانشجویان که اکثرا در مقطع تحصیلات 

تکمیلی درس می‌خوانند، به همراه اساتید خود 

مشغول ارائه خدمات حقوقی مختلف به موکلان 

و افرادی هستند که به آنها مراجعه می‌کنند. 

نمونه این کار را وزارت بهداشت در بیمارستان‌های 

آموزشی و درمانی انجام می‌دهد؛ به این صورت که 

دانشجویان پس از گذراندن دوره‌های دروس عمومی 

برای بخش‌های بالینی وارد مراکز درمانی و آموزشی 

می‌شوند و از نزدیک آنچه را که آموزش دیده‌اند 

زیرنظر اساتید خود به‌صورت عملیاتی و اجرایی 

تمرین می‌کنند تا پس از فارغ‌التحصیلی بتوانند 

به‌خوبی در محیط‌های دیگر فعالیت کنند.

کلینیک‌های حقوقی در واقع یک نهاد مردمی 

دانشگاهی هستند که با توجه به فضای دانشی، 

تجربی و علمی که در اختیار دارند، می‌توانند 

مراجعه‌کنندگان را از حقوق خود آگاه کرده و در 

مواقعی که با مشکلی روبه‌رو خواهند شد، آنها 

را به سمت‌وسویی درست هدایت کنند. در واقع 

این‌گونه نهادها دو هدف مهم را در نظر دارند؛ اول 

آنکه خدماتی را که مردم و مراجعه‌کنندگان نیاز 

دارند، با هزینه‌های بسیار کمتر ارائه می‌کنند و دوم 

اینکه دانشجویان در آنجا به کمک اساتید، دانش و 

تجربه خود را افزایش می‌دهند که در مراکز وابسته 

به دانشگاه‌ها هدف دوم پررنگ‌تر عمل می‌کند.

 در اصل مرکز یا سازمان کلینیک‌های حقوقی را 

می‌توان نماد دانشگاه‌های نسل سومی دانست که 

هدف اصلی آنها برمبنای کارآفرینی قرار گرفته است؛ 

یعنی این دانشگاه‌ها مبتنی‌بر کارآفرینی به تولید 

ثروت و درآمدزایی می‌پردازند، هرچند در کشور ما 

تا رسیدن به آن جایگاه توسط دانشگاه‌ها مسیری 

طولانی در پیش است، اما برای ورود به این مسیر 

نیاز است از دریچه آموزش وارد شد و دانشجویان را 

با موضوع کارآفرینی آشنا کرد. برای همین است که 

این کلینیک‌ها را نماد دانشگاه نسل سوم می‌دانند.

در سال‌های اخیر با توجه به فشار روزافزون دولت‌ها 

جهت کاهش بودجه دانشگاه )البته این فشار 

چندان نتوانسته خوب عمل کند(، افزایش تعداد 

بیکاران و از همه مهم‌تر فارغ‌التحصیلان بیکاری 

که بحران اشتغال را تا حدی بر دوش گرفته‌اند، 

رسالت دانشگاه را که آموزش بود، تغییر داد. در اینجا 

ضرورت کارآفرینی و حرکت به سمت آموزش‌های 

نوینی که بتواند اشتغالزایی کند هدف قرار گرفت و 

این کار به‌عنوان یکی از ابزار‌های حیاتی و راهبردی 

آموزش‌عالی تدوین شد که مفهوم و کنش کارآفرینانه 

در راهبردها، ساختار‌ها و دیدگاه‌های عملکردی یک 

دانشگاه را نمایش می‌دهد.

اینکه در این دانشگاه‌ها تنها به تولید ثروت پرداخته 

شود نیز اشتباهی است که ممکن است خوانندگان را 

به حاشیه ببرد، اما آن‌طور که قب لانیز گفته شد، بنا 

به دلایلی دانشگاه از فاز صرفا آموزشی بودن خارج 

شده و به‌نوعی برای بقای خود وارد فاز‌های تجارت 

و کسب درآمد شده است.

 در ایران کلینیک‌های حقوقی ابتدا از دانشگاه شهید 

بهشتی، دانشگاه مفید قم و دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد دامغان آغاز شده‌اند و سپس این مراکز در 

سرتاسر ایران گسترش پیدا کرده‌اند. دانشگاه آزاد 

اسلامی هم در این میان با توجه به اینکه جزء اولین 

مراکز دانشگاهی کشور بوده که در دهه اخیر اقدام 

به راه‌اندازی این مراکز کرده، این‌بار در جنوب کشور 

تصمیم به راه‌اندازی آن از طریق واحد بندرعباس 

گرفته است.

احسان کامرانی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان 

مدیرکل  صالحی،  علی  با  پیش  چندی  هرمزگان 

دادگستری این استان دیدار و گفت‌وگو کرد. در این دیدار 

کامرانی به توانمندی‌های دانشگاه در حوزه‌های علمی و 

پژوهشی، اشاره و عنوان کرد: »توانمندی‌های دانشگاه در 

جهت تحقق بخشیدن به سیاست‌های نظام و انقلاب از 

برنامه‌های اصلی دانشگاه آزاد اسلامی در کشور است و 

یکی از این توانمندی‌های دانشگاه حل مشکلات بیکاری 

یا ارائه مهارت‌های تخصصی به 

فارغ‌التحصیلان است. در این 

راستا باید خدماتی را طراحی و 

عملیاتی کنیم که علاوه‌بر خدمت 

به حل مشکلات جامعه، در مسیر 

اشتغالزایی و کمک به جوانان نیز 

باشد و راه‌اندازی کلینیک حقوقی 

بیانگر مسئولیت‌پذیری دانشگاه 

نسبت به مشکلات جامعه است؛ 

البته ورود دانشگاه به مبحث و 

حوزه داوری نیز در این راستا است، 

به گونه‌ای که فعالیت‌های خوبی 

را در حوزه داوری آغاز کرده‌ایم و 

در این زمینه جمعیت خوبی از 

حقوقدانان نیز گرد هم آمده‌اند 

تا بتوانیم همایش ماندگاری در 

حوزه داوری حقوقی برگزار کنیم 

که بدون شک دادگستری هرمزگان نیز یکی از بزرگ‌ترین 

مراکز برای کمک به این مهم خواهد بود.«

همین دیدار بهانه‌ای شد تا جزئیات بیشتر کلینیک 

حقوقی دانشگاه آزاد اسلامی واحد بندرعباس را در 

گفت‌وگو با رئیس این واحد دانشگاهی تشریح کنیم.

 کامرانی می‌گوید: »با توجه به اینکه دانشگاه ما 

قدیمی‌ترین دانشکده‌های حقوق استان را در خود 

جای داده است و در آن به رشته حقوق به خوبی پرداخته 

شده، اقدام به راه‌اندازی مرکز کلینیک حقوقی کردیم. 

ما در استان هرمزگان اولین مرکز دانشگاهی بودیم که 

رشته حقوق را دایر و اقدام به جذب دانشجو کردیم. در 

حال حاضر خوشبختانه در هر سه مقطع کارشناسی، 

کارشناسی‌ارشد و دکتری که تحصیلات تکمیلی هستند 

پذیرش دانشجو داریم.« 

او ادامه می‌دهد: »در این سه مقطع تحصیلی در هر چهار 

گرایش حقوق اعم از حقوق خصوصی، حقوق جزا، حقوق 

بین‌الملل و حقوق عمومی در استان توسط دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد بندرعباس دانشجو جذب می‌شود. اعضای 

هیات‌علمی خوبی در این واحد تدریس می‌کنند.« 

او با اشاره به اینکه دانشگاه آزاد اسلامی از مردم و برای 

مردم ساخته شده است، عنوان می‌کند: »دانشگاه آزاد 

اسلامی باید خدمات خود را به مردم ارائه کند. ما در 

استان دستگاه‌هایی را که نیاز به کارهای مشاوره‌ای، 

حقوقی و راهنمایی داشته باشند به خوبی پاسخگو 

هستیم و هیچ کمبودی در این زمینه نخواهیم داشت؛ 

البته مردم نیز در اولویت هستند. ما با بهره‌گیری از 

دانشجویان تحصیلات تکمیلی و اساتید می‌توانیم 

نیازهای حقوقی مردم استان و حتی برخی شهرهای 

نزدیک را نیز تامین کنیم.« 

کامرانی افزود: »درحال حاضر 

اقدام به راه‌اندازی این مرکز 

حقوقی کرده‌ایم و به دنبال 

مجوز‌های آن هستیم. یکی 

از اساتید بنام حقوق دانشگاه 

م  نجا ا تی  لعا مطا ی  رها کا

داده و نمونه‌های داخلی و 

خارجی را به خوبی بررسی 

کرده، بناست این کلینیک 

به صورت تخصصی به حوزه 

جزا و حوزه‌های دیگر مانند 

حقوق دریا و محیط‌زیست با 

توجه به نیاز منطقه بپردازد و 

پرونده‌هایی که در این زمینه در 

شرکت‌ها و مراکز استانی وجود 

دارند و نیاز به همراهی اساتید 

و دانشجویان حقوق  دارند را 

پیگیری کند. از سوی دیگر مردم استان نیازهایی دارند 

که در بحث‌های حقوقی باید از طریق دانشگاه آزاد 

اسلامی حل شود.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد بندرعباس ادامه 

می‌دهد: »در حال حاضر در رشته حقوق برای نیمسال 

تحصیلی اول 99-98 برای مقطع کارشناسی تعداد 

1236 نفر داوطلب رشته حقوق داشتیم که همه آنها را 

به خوبی جذب کرده‌ایم و ظرفیت ما برای نیمسال اول 

پر شد. البته در کل استان حدود 1500 نفر دانشجوی 

حقوق در دانشگاه آزاد اسلامی تحصیل می‌کنند. تعداد 

1310 نفر در واحد بندرعباس و بقیه در دیگر واحدهای 

استان قرار دارند، البته این استقبال خوب مردم از رشته 

حقوق دانشگاه آزاد اسلامی به دلیل سابقه آن است که 

از سال 1370 به وجود آمده.« 

کامرانی در ادامه در پاسخ به اینکه این مرکز می‌تواند 

وضعیت دانشجویان در رشته حقوق اعم از کارآموزی و 

بیکاری را بهبود بخشد، می‌گوید: »ما با این کلینیک 

حقوقی به دانشجویان کمک می‌کنیم با گذراندن 

دوره‌های عملی مسائل حقوقی را به‌طور عملیاتی 

درک کنند و از نزدیک به آنها مشاوره دهند. ما در اینجا 

کارآموزی را اجرا خواهیم کرد و پس از فارغ‌التحصیلی 

دانشجویان توانمندی را به استان و کشور تحویل 

خواهیم داد؛ اساتید دانشگاه آزاد اسلامی در این مرکز 

می‌توانند برخی فعالیت‌های خود را که در دانشگاه با 

دانشجویان می‌گذرانند به صورت اجرایی تمرین کنند. 

البته فعالیت‌های پژوهشی نیز در این زمینه برای اساتید 

فراهم می‌شود.« 

او در ادامه به همکاری مناسب دانشگاه با مراکز حقوقی و 

قضایی استان اشاره می‌کند و ادامه می‌دهد: »همان‌طور 

که مطلع هستید دادگستری و قوه قضائیه بخش‌های 

اصلی سیستم حقوقی کشور هستند. خوشبختانه در 

استان هرمزگان، دانشگاه آزاد اسلامی توانسته با توجه 

به حضور اعضای هیات‌علمی مجرب و کاربلد بین این 

نهاد و خود هماهنگی و همکاری خوبی را ایجاد کند. ما 

در حوزه کلینیک حقوقی قول‌هایی برای کمک از طرف 

دادگستری دریافت کرده‌ایم که پس از اخذ مجوز این 

مرکز راه‌اندازی خواهد شد و دانشجویان از طرق مختلف 

با بخش‌های حقوقی کشور آشنا خواهند شد و مشکلات 

نیز رفع می‌شود. از سوی دیگر در حوزه داوری و ادله‌ 

قضایی، دادگستری استان هرمزگان همراهی خوبی با 

اساتید و دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی برقرار کرده 

و دانشگاه در حوزه داوری و ارائه خدمات مشاوره‌ای 

کلینیک حقوقی تلاش می‌کند آمار تخلفات حقوقی 

استان را کاهش دهد.«

کامرانی در پایان افزود: »ما درخواست‌های راه‌اندازی 

را به سازمان مرکزی و هیات‌امنا دانشگاه آزاد اسلامی 

استان هرمزگان ارائه داده‌ایم و امیدواریم تا پایان سال این 

مراحل اداری طی شود و از سال آینده بتوانیم دانشجویان 

و اساتید را برای ارائه خدمات به مردم و دستگاه‌های دیگر 

را برای دریافت خدمات کنار هم داشته باشیم، چراکه 

استان هرمزگان هیچ دانشگاهی کلینیک حقوقی ندارد و 

ما اولین مرکز دانشگاهی استان هستیم که در این حوزه 

وارد شده‌ایم. البته پیش از این در گروه حقوق، دادگاه 

مجازی راه‌اندازی کرده بودیم که مورد استقبال واقع شد.«

یزدان محمدی
روزنامه نگار

  نیمکت خبر

تدوین طرح واحد سنجش و پذیرش دانشجو در ارشد و دکتری 

 علی خاکی‌صدیق در گفت‌وگو با »مهر« گفت: »سازمان سنجش آموزش کشور 

با هماهنگی وزارت علوم در حال تهیه یک طرح واحد برای سنجش و پذیرش 

دانشجو در مقاطع کارشناسی‌ارشد و دکتری است که این طرح پس از تدوین 

برای تصویب به شورای سنجش و پذیرش دانشجو ارائه می‌شود.« او ادامه داد: 

»هیچ طرحی بدون تصویب شورای سنجش و پذیرش دانشجو قانونی نمی‌شود. 

تمرکز این طرح بیشتر روی سنجش و پذیرش دانشجو در مقاطع کارشناسی‌ارشد 

و دکتری است، چون بیشتر مشکل دانشگاه‌ها در مقاطع تحصیلات تکمیلی 

است.« معاون آموزشی وزارت علوم افزود: »مسئولیت سنجش و پذیرش دانشجو 

در تمام مقاطع کاردانی، کارشناسی، کارشناسی‌ارشد و دکتری به شورای سنجش 

و پذیرش محول شده و دیگر سیاستگذاری این مقاطع در معاونت آموزشی وزارت 

علوم نبوده و به شورای مذکور واگذار شده و معاون آموزشی نیز به‌عنوان یک عضو 

می‌تواند در این شورا شرکت کند.«

شرکت ۷۰ دانشجو  از ۲۵ کشور در دوره آموزشی سازندگی 

علیخانی، دبیر دوره آموزشی »ابنا البنا« در گفت‌وگو با »خبرگزاری 

دانشجو«، با اشاره به برگزاری این دوره گفت: »۷۰ نفر از دانشجویان 

مشغول تحصیل در ایران که از ۲۵ کشور هستند، در این دوره شرکت 

کردند.« او افزود: » شرکت‌کنندگان در این دوره تاکنون اردوی سازندگی 

را در ۱۰ کشور عملیاتی کرده‌اند و مابقی هم در شرف آموزش برای 

برگزاری این دوره‌های سازندگی در مناطق محروم کشور‌های مختلف 

هستند. این دانشجویان تجربه علمی حضور در اردو‌های سازندگی را 

داشته و در حال حاضر آموزش تئوری این دوره‌ها را می‌بینند.« وی یادآور 

شد: »این دوره برای کسانی که تمایل دارند هرساله برگزار خواهد شد 

و در طول سال نیز اردوی سازندگی توسط خود این دانشجویان برگزار 

می‌شود. درواقع این دانشجویان در ایران تجربه حضور در اردوهای 

سازندگی را کسب کردند و در کشور‌های خودشان پیاده می‌کنند.«

آغاز ثبت‌نام برای انتقال و میهمانی دانشجویان علوم پزشکی

مرکز خدمات آموزشی وزارت بهداشت جدول زمان‌بندی فعال شدن سامانه 

انتقال و میهمانی دانشگاه‌‏های علوم پزشکی برای نیمسال دوم ۹9-۹8 را 

منتشر کرد.سامانه انتقال و میهمانی دانشجویان دانشگاه‏های علوم پزشکی 

برای نیمسال دوم ۹9-۹8 براساس زمان‌بندی اعلام‌شده فعال خواهد شد. 

ثبت درخواست، رسیدگی و پاسخگویی به تقاضاهای انتقال و میهمانی 

دانشجویان براساس بازه‌های زمانی اعلام‌شده، خواهد بود. نقل و انتقال 

دانشجویان فقط از طریق سامانه‌های انتقال و میهمانی صورت می‌گیرد و 

استفاده از سایت یا سامانه دانشگاه در این خصوص ممنوع است. دانشگاه‌‏ها 

و دانشکده‌های علوم پزشکی که در نیمسال دوم ۹9-۹8 پذیرش دانشجوی 

انتقال یا میهمانی ندارند، باید اطلاع‌رسانی‌های لازم را در این خصوص به 

انجام رسانند. ثبت‌نام دانشجویان متقاضی در دانشگاه‌های مبدأ و بارگذاری 

مدارک لازم از روز گذشته آغاز شده و تا ۱۰ آذر ۹۸ ادامه خواهد  شد. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد بندرعباس در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از کلینیک حقوقی گفت

ایده‌ای برای تجم�یع آموزش، پژوهش و خدمات حقوقی در اختتامیه اعطای جایزه مصطفی)ص(

 چه گذشت؟

تالار وحدت صبح روز گذشته میزبان سومین آیین اعطای جایزه 

مصطفی)ص( به پنج برگزیده جهان اسلام بود. این مراسم که با حضور 

علی‌اکبر صالحی، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان انرژی اتمی، سورنا 

ستاری معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهور و رئیس شورای سیاستگذاری 

جایزه مصطفی)ص( صورت گرفت، جوایز پنج برگزیده این دوره اهدا شد. 

اوگور شاهین )Ugur Sgahin( استاد ایمونولوژی در دانشگاه ماینتس 

آلمان، علی خادم‌حسینی استاد مهندسی شیمی دانشگاه کالیفرنیا 

آمریکا، عمران اینان )Umran Inan( رئیس دانشگاه کوچ ترکیه، حسین 

بهاروند استاد زیست‌شناسی و فناوری سلول‌های بنیادی پژوهشگاه رویان 

و محمد عبدالاحد عضو هیات‌علمی دانشکده مهندسی برق و کامپیوتر 

در دانشگاه تهران، پنج برگزیده این دوره جایزه مصطفی)ص( بودند.

محمد عبدالاحد، در این مراسم گفت: »من‌ مجبور شدم چندین سال به‌دنبال 

یادگیری پاتولوژی و امثال آن بروم تا به نتیجه دست یابم و آنچه از مقالات 

معتبری که نوشته‌ایم مهم‌تر است، ایجاد این امکان بود که مارجین‌های 

آلوده بیش از ۲۰ تن از بانوان کشور در سرطان سینه در مرحله تحقیقاتی 

شناسایی شود که این‌ امکان پیش از این وجود نداشت.« عبدالاحد با بیان 

اینکه شاید قرن‌ها، بسیاری از پیشرفت‌ها برای ما یک آرزو بود، گفت: »اما 

اکنون زیرساخت‌های آن در کشور فراهم شده و می‌توان گفت کار نشدنی 

وجود ندارد.« عمران اینان نیز در این مراسم با بیان اینکه بعد از ۳۶ سال 

تحقیق و تدریس در دانشگاه استنفورد برای تدریس به ترکیه برگشته است، 

گفت: »از این بابت خوشحالم و اصلا احساس پشیمانی نمی‌کنم.« اینان 

همزمان با دریافت جایزه خود اظهار داشت: »دریافت این جایزه ارزشمند 

برای دانشمندان مسلمان واقعا مهم است.« وی با اشاره به ضرب‌المثلی 

ترکی گفت: »هرچه بیشتر به دانشمندان ارزش و اعتبار بدهید، آنها بهتر کار 

می‌کنند.« اوگور شاهین )Ugur Shahin( نیز اظهار داشت: »پیام انتخاب 

شدن به‌عنوان برگزیده در این جایزه ارزشمند، واقعا موجب خوشحالی و 

شگفت‌زدگی من شد. یکی از برتری‌های این جایزه ضمن ارزش دادن به 

دانشمندان و نوآوران، شناخت و اهمیت دادن به حوزه تحقیقاتی بنده 

به‌عنوان حوزه‌ای جدید و درمان سرطان به وسیله ایمنی‌درمانی است. 

بسیاری از دانشمندان معتقدند، آینده درمان سرطان با این روش میسر 

است؛ زیرا بیماری هر بیمار مبتلا به سرطان، مختص خود او است و برای 

درمان او نیاز به دارویی خاص است که براساس اطلاعات ژنتیکی وی تولید 

می‌شود.« شاهین افزود: »تحقیقات ما به معنای گردآوردن همه دانش 

موجود در کره زمین برای نجات دادن زندگی یک بیمار سرطانی است؛ 

این عقیده که نجات دادن زندگی یک انسان به معنای نجات زندگی همه 

بشریت است و در اسلام نیز وجود دارد.« علی خادم‌حسینی نیز اظهار 

داشت: »تصور می‌کنم درست کردن بافت‌های بدن که ما به آن می‌پردازیم، 

در پزشکی اهمیت زیادی دارد و امیدوارم این تلاش‌ها در آینده به درمان 

بیماری‌های بسیاری منجر شود.« او با اشاره به اینکه فعالیت‌های انسان 

مثل میوه‌ای است که روی درخت قرار گرفته است، بیان کرد: »ریشه این 

درخت باید خیلی قوی باشد تا میوه‌هایش جان بگیرد. خانواده من از 

کودکی کمک زیادی به من کرده‌اند تا در راه خود رشد کنم. همان‌طور که 

ریشه باید قوی باشد، تنه درخت هم باید قوی باشد. من در دانشگاه اساتید 

فرهیخته‌ای داشتم و آنها به من کمک کردند تا کنجکاوی و علاقه‌ام به 

دانش زیاد شود.« البته در این مراسم سورنا ستاری نیز به سخنرانی پیرامون 

این جشنواره پرداخت و گفت: »ایران به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده دانش 

در جهان اسلام و قدرتی برتر در حوزه فناوری‌های پیشرفته و اکوسیستم 

دانش‌بنیان، با کمک جوانان خلاق برای رونق و گسترش این همکاری‌ها 

با کشورها آمادگی دارد.« ستاری ادامه داد: »اینک زمان یادآوری است؛ 

یادآوری دوران طلایی علم. دورانی که دانشمندان بلاد اسلام، با تکیه بر 

ارزش‌های دینی‌شان، جان جهان را روح تازه‌ای بخشیدند؛ روح صلح و 

رحمت و برابری. آنچه آموختند، آموزاندند و آنچه کاشتند، به تساوی تقسیم 

کردند.« معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: »خانواده‌ 

علم و فناوری امت اسلامی که در سراسر آفرینش و در میان همه ملت‌ها 

و جوامع، جای خود را باز کرده، سفیران و منادیان حقیقت‌جویی هستند 

که مهربانی را سرلوحه دانش و پژوهش قرار داده‌اند.«

گفتنی است، اعطای جایزه مصطفی)ص( در راستای تجلیل از 

دانشمندان برجسته و زمینه‌سازی همکاری و توسعه علمی و فناوری، 

همچنین به‌عنوان یکی از نمادهای شایستگی و برتری علمی در سطح 

جهان در سال 1391 به تصویب شورای‌عالی انقلاب فرهنگی رسید. 

این جایزه که به‌صورت دوسالانه به دانشمندان و پژوهشگران برتر جهان 

اسلام اعطا می‌شود، به اثری نوآورانه در مرزهای دانش تعلق می‌گیرد که 

توسط افرادی شاخص در حوزه‌های علم و فناوری ارائه شده و زمینه‌ساز 

بهبود زندگی بشریت باشد.

این جایزه در دور اول )سال 94( به دو دانشمند مسلمان؛ خانم پروفسور 

جکی یینگ از سنگاپور و عمریاغی شیمیدان برجسته اردنی تعلق گرفت. 

دور دوم جایزه مصطفی)ص( )سال 96( به پروفسور سامی ارول گِلِنبه 

در رشته علم و فناوری اطلاعات و ارتباطات و اهل ترکیه و محمدامین 

شکراللهی در حوزه نظریه اطلاعات و ایرانی‌تبار ساکن سوئیس اهدا شد.

گزارش

دانشگاه


